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Анотація
У тезах стисло визначені пріоритети професійно-мистецької підготовки майбутніх художників (бакалаврів) декоративного мистецтва. Цими пріоритетами є народне мистецтво і національна культура, що є базисними, першоджерельними для становлення сучасного декоративного мистецтва, а також виховання творчої особистості, майбутнього художника-патріота – носія і транслятора етнокультурних традицій в масову сучасну культуру предметного світу.
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Мистецька освіта, в сучасних умовах відродження власної національної ідентичності та пошуку свого місця у колі світової спільноти, на нашу думку і думку багатьох вітчизняних науковців (В. Кременя, І. Зязюна, Г. Філіпчука, Н. Ничкало, О. Орлова, О. Отич, В. Радкевич та інших), науковців педагогів-практиків (Е. Антоновича, Т. Кари-Васильєвої, Р. Захарчук-Чугай, О. Фурси, В. Оршанського, О. Рудницької, Р. Шмагала, А. Чебикіна, В. Чуприни та багатьох інших), діячів мистецтва і культури (І. Марчука, М. Андрійчука, В. Сидоренка, М. Фіголя, Р. і Н. Федин, І. та О. Процівів та інших), має базуватися на традиціях національної культури поруч з академічною мистецькою освітою.
Вочевидь, кожен митець, педагог, культурний діяч має бути носієм і транслятором власної національної культури в українській державі, не заперечуючи і не зменшуючи культурні досягнення інших народів, а підносячи її (українську культуру) на достойний щабель поруч з іншими.
Історія нашого народу свідчить про системні намагання знищення, приниження, присвоєння і переписування його культурних досягнень протягом сторіч, що призвело до феномену меншовартості у свідомості пересічного українця, незнання власної культури та її коренів, а без коріння, як відомо, всихає дерево і не дає ні цвіту, ні плодів. 
Хоча, на хвилі становлення держави, за роки її незалежності було закладено фундамент для відродження національної культури, цей процес тільки розпочато. Цьому культурному відродженню, повноцінному, загально національному має сприяти і культура, і мистецтво, і освіта – професійно-художня зокрема.
Декоративно-ужиткове мистецтво найбільш наближене до народного мистецтва. Твори цього мистецтва є частиною матеріальної культури суспільства, вони створюються заради задоволення як матеріальних, так і духовних потреб людини. Тож, будучи у своїй основі утилітарними, вони включають у себе елементи духовної культури та національної традиції. Сам предмет (утилітарний виріб), часто стає твором мистецтва, здебільше завдяки декору, що його прикрашає. Краса та утилітарність у них урівноважені і гармонійно доповнюють один одного. 
Декоративно-ужиткове мистецтво – це та сфера художньої творчості, з якою людина знаходиться у безпосередній близькості і контакті все своє життя. У XIX ст. цю сферу художнього освоєння предметного світу визначили як «ужиткове мистецтво»: художньо виконані меблі, посуд, одяг, килими, вишивки, тканини, ювелірні вироби тощо. Усе це є важливими елементами художньо-змістовного предметного середовища, що служить практичним цілям й, водночас, прикрашає побут, створює певний емоційний настрій. 
Зауважимо, що при вивченні стилю певного історичного часу найперше звертається увага на твори декоративно-ужиткового мистецтва, так як воно розвивається у більш тісному зв'язку з повсякденним життям людини (прихованим у відповідних предметах побуту, завжди орнаментованих) і відображає його більш безпосередньо ніж вільні і незалежні високі мистецтва. 
У той чи інший проміжок часу, у різних народів існував певний набір власних найбільш характерних і найбільш уживаних декоративних засобів художнього вираження, що надавало епосі особливого, неповторного звучання. Ті чи інші декоративні форми, орнаментика, що підкреслює їх архітектоніку несли найбільшу інформацію про час. Декор (орнамент) в ужиткових виробах минулого є їх невід’ємною композиційною частиною (посуд, меблі, одяг, збруя, килими тощо). Саме декор (орнамент) ужиткового виробу надає йому статусу твору мистецтва. В орнаменті відображено й відчуття ритму, і форми, і симетрії, які людина спостерігала в природі. У ньому – в орнаменті, втілювались уявлення про устрій Всесвіту, світового порядку, краси та вселенської гармонії [3, 3 с.].
Будучи самостійною специфічною формою художньої творчості, відображення і пізнання світу, ці твори мають можливість не тільки відображати, використовуючи специфічну для них мову, а й перетворювати за законами краси навколишню дійсність. 
У творах декоративно-ужиткового мистецтва відображено й умови життя людей певних історичних епох, і побут кожного народу, технічні і технологічні його можливості, природні та кліматичні умови проживання. У створюваному народними майстрами предметному світі, протягом усього поступу народу, відбилися його громадський і побутовий уклад, неповторний національний характер, своєрідне світосприйняття, уявлення про красу тощо.
Отже, на наше переконання, у відродженні національної культури українського народу, її духовно-матеріальної спадщини в сучасних умовах, провідну роль має відігравати професійно-художня освіта, що зорієнтована на народне, зокрема, декоративно-ужиткове мистецтво. У нашому випадку, це стосується підготовки художників (бакалаврів) декоративного мистецтва.
Актуальність підготовки фахівців означеної спеціалізації стала очевидною в умовах стрімких глобалізаційних процесів, функціонування різних субкультур, існування безлічі низькоякісної продукції, невисокого рівня знань з народної культури, що зберігає ментально-генетичні та історичні першовитоки українського етносу [2, 5 с.].
Така підготовка, на основі національних мистецьких культурних надбань, створюватиме належні умови для розвитку творчої особистості українського митця, формування духовних цінностей, національної свідомості й громадянськості, художнього мислення і культури професійної діяльності на основі оволодіння історико-культурною спадщиною народного декоративно-ужиткового та образотворчого мистецтва [2, 5 с.]. 
Вивчення народного мистецтва, зокрема образотворчого й декоративно-ужиткового показує, що мислення і світосприйняття дійсності українців є: по-перше – символічно-знаковим, по-друге – декоративним, тобто таким, що перетворює цю дійсність і виводить її у площину художнього образу, алегорії, подекуди спрощення (стилізації) з акцентуванням на головні ознаки зображуваного об’єкту.
Тому, у підготовці бакалавра спеціальності 023 «Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація», зокрема художника декоративного мистецтва ми, на кафедрі технологічної та професійної освіти і декоративного мистецтва Хмельницького національного університету, поруч з академічним викладанням професійно-мистецьких дисциплін, таких як «Рисунок» і «Живопис» уводимо у навчальний процес графічно-декоративний рисунок та декоративний живопис, де студенти набувають навиків декоративного сприйняття, стилізації та передачі зображення саме у декоративній манері.
Такі заняття є цікавими для студентів, розвивають їх уяву, творчі здібності, манеру виконання, яка, слід зауважити, є індивідуальною для кожного з них. Незвичними ці заняття є й для викладачів (зазвичай з академічною мистецькою освітою) тому, що у кінцевому результаті немає однакових за виконанням робіт, хоча за однією темою й постановкою. За проявленням і виробленням манери декоративного письма кожного здобувача вищої мистецької освіти цікаво спостерігати викладачу.
Не секрет, що сьогодні дещо спрощені, послаблені умови вступу. Студенти в групі різні – з достатньою початковою мистецькою підготовкою і слабкою. Методика академічного рисунку і живопису, для досягнення необхідного результату потребує багато часу студіювання і для студентів з нахилами до декоративного мистецтва, без достатньої академічної підготовки часто стають обтяжливими, подекуди й нудними і не завжди цікавими для них. А від так пропадає інтерес до навчання. 
Уведення декоративного рисунку і живопису поруч з базовим академічним, дає можливість зануритися студентам у світ не стільки образотворчого скільки у світ декоративного мистецтва, де розвиваються творчі, мисленеві, перетворювальні навички. Як показує практика, студентам такий підхід є цікавим і він завжди виводить на потрібний результат.
Виконані у декоративній манері постановочні роботи легко лягають в основу для виконання декоративних творів в матеріалі, зокрема: гобелену, клаптикової техніки, холодного батику тощо. 
Якщо вони – ці роботи, навіть не будуть братися за основу в означених видах декоративного мистецтва, то навчившись декоративному відтворенню предметів навчальної постановки чи речей навколишнього середовища, студенти без великих зусиль зможуть складати цікаві креативні декоративні композиції для виконання творів (чи виробів) декоративно-ужиткового мистецтва, де завжди присутні узагальнення, стилізація, декоративність, що й робить ці твори неповторними і своєрідними.
	Сьогодні велика увага приділяється дизайну, як явищу в сучасній гармонізації середовища та предметного світу. Дизайн, що використовує елементи традиційної культури називають етнодизайном, хоча суть таж сама, що й у декоративного мистецтва. Декоративно-ужиткове мистецтво – це завжди ручне виконання, дизайн – промислове – у цьому полягає різниця.
Як зазначає Н. Флегонтова: «Дизайн як культурний феномен цивілізованого суспільства, ґрунтуючись на одвічних традиціях народу сьогодні розглядається у багатовимірному аспекті: як соціальне, соціально-культурологічне, технологічне явище і, нарешті, як педагогічна, освітньо-виховна проблема» [4, 24 с.].
	Отже, ужиткова творчість у сфері декоративно-ужиткового мистецтва вимагає високого інтелектуального, художньо-естетичного, духовного розвитку, рівень якого залежить як від професійного оволодіння декоративними зображально-виражальними засобами [1, 16 с.], так і від знань національної спадщини, що є невичерпним джерелом наснаги для митця будь-якої сфери культури і мистецтва, особливо для художника декоративного мистецтва. 
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